

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.595

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 14 MIERCOLES, 13 DE MARZO DE 1929

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA POLITICA EN FRANCIA

Un vivo debate sobre la mortalidad en el Ejército del Rin

PARIS, 13.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Diputados, ha sido discutido el "colectivo" para 1928.

Hizo primeramente uso de la palabra, el señor Lamoureux, el cual llamó la atención del Gobierno acerca de la difícil situación que atraviesan en la actualidad los pequeños rentistas franceses que adquirieron, antes de la guerra, diversas clases de valores y títulos, pagándolos en francos oro y ahora cobran sus cupones en francos papel.

Los obligacionistas franceses — agregó el señor Lamoureux — pierden con esto en conjunto más de 5.200 millones.

A continuación, otro diputado solicitó la reducción de las cargas fiscales que pesan en la actualidad sobre el contribuyente francés.

El ministro de Hacienda, señor Chéron, había actuado diciendo que el Gobierno estudiará la cuestión relativa a las reducciones solicitadas en las cargas fiscales para el ejercicio económico del año 1930, cuyo proyecto será presentado al Parlamento en el mes de mayo próximo; pero no estudiara esa reforma para el "colectivo" de 1928, pues los efectos de la modificación tienen necesariamente que repercutir en los ejercicios siguientes a aquel en que se incluyeron. Se trata — dijo — de una cuestión de método, y el Gobierno no quiere, en modo alguno verse en la imposibilidad de mantener y sostener las promesas hechas.

A continuación se pone a debate la fecha en que han de tener lugar las interpellaciones anunciadas acerca de la mortalidad en el ejército del Rin.

El ministro de la Guerra, señor Painlevé, dice que las expresadas interpellaciones pueden ser explicadas el próximo viernes.

El señor Berthoin, en nombre de los socialistas, hace uso de la palabra, y expone su opinión de que el expresado debate debe celebrarse mañana mismo.

El comunista Cachin, que le sucede en la tribuna, solicita que el asunto sea discutido esta misma noche.

Después el coronel Fabry dice que la Cámara no debe abordar ese debate antes de que se encuentre de regreso en París la Comisión parlamentaria que marchó a las regiones ocupadas para estudiar el asunto y que debe presentarse acerca de él el correspondiente informe. Agrega que, como la Comisión regresará a París esta misma noche, puede muy bien fijarse la fecha del viernes próximo para discutir las interpellaciones anunciadas.

Intervienen el jefe del Gobierno y el señor Painlevé

PARIS, 13.—El ministro de la Guerra, señor Painlevé, vuelve a hablar, apoyando vivamente esta última petición.

Se produce un incidente entre los socialistas, que aceptan por fin la fecha del viernes, y los comunistas, que siguen solicitando que la discusión de las interpellaciones sobre la mortalidad del ejército del Rin se verifique inmediatamente.

El señor Poincaré hace uso de la palabra en cuanto queda terminado el incidente acerca de las interpellaciones relativas a la seguridad en la zona marroquí, proponiendo que tengan lugar más tarde, pues se encuentran ya determinadas y fijadas las ordenes del día para las próximas sesiones.

La Cámara acepta, por fin, la fecha del viernes próximo para discutir las interpellaciones relativas a la mortalidad en el ejército del Rin, y el jueves se discutirán las relativas a las Congregaciones religiosas.

Acto seguido se levanta la sesión a las seis y media de la tarde.

Declaraciones del Presidente de la Comisión del Ejército

PARIS, 13.—El presidente de la Comisión del Ejército, que ha regresado a París antes que el resto de la Comisión que fue a estudiar la cuestión de la mortalidad en el ejército del Rin, ha declarado que las autoridades militares de aquella región, según ha podido comprobar, habían adoptado todas las disposiciones precisas para atenuar la mortalidad y la enfermería a consecuencia de la temperatura extremadamente rigurosa que en la región del Rin dejó sentir sus efectos.

Ha agregado que los relatos hechos acerca de lo ocurrido en el ejército del Rin eran exagerados y además tendenciosos.

El proyecto sobre las Congregaciones religiosas

PARIS, 13.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados ha terminado por completo el examen del proyecto de ley referente a las congregaciones religiosas, adoptando los textos propuestos por el ponente y no habiendo admitido enmienda alguna acerca de ellos.

Una vez aprobado el total de los expresados textos, el señor Herault es autorizado por la Comisión para presentar la ponencia, cosa que hizo inmediatamente.

La distribución del proyecto a los diputados será el jueves por la tarde y la discusión en la Cámara se verificará seguidamente.

PARIS, 13.—La Comisión de Administración principal, lo mismo que lo hizo de Negocios Extranjeros, ha adoptado sin modificaciones los textos del Gobierno relativos a las Congregaciones religiosas, rechazando cuantas enmiendas fueron presentadas.

Acuerdo francoitaliano aéreo

PARIS, 13.—El corresponsal del "Journal" en Roma dice que, según la "Gazetta

del Pololo", el Acuerdo aéreo firmado recientemente en Turín entre los señores Eynac y Balbo, en representación, respectivamente, de Francia e Italia, contiene especialmente la autorización para que Italia pueda establecer puntos de escala en Marsella, Marignans y Túnez, y para Francia la de volar sobre territorio italiano y establecer puntos de escala en Nápoles y Castellrosso, en el Adriático.

Petición de extradición denegada

LYON, 13.—Los Tribunales lioneses han desestimado una petición de extradición por el Gobierno italiano contra el S. Imperatti, ex diputado y miembro del Tribunal de Apelación de Nápoles. Imperatti vive en Lyon como refugiado. Había huido de Italia después de dar muerte a un hombre supuesto agente fascista que lo atrajo.

La extradición fue negada basándose en que su petición estaba inspirada en móviles políticos.

Un muerto y dos heridos gravísimos al volcar una camioneta

DOS HERMANAS, 13.—Ayer tarde en la carretera de Sevilla, sitio conocido por El Barranco, volcó una camioneta que regresaba a ésta con obreros. A consecuencia del accidente resultaron muchos heridos. Uno de ellos falleció y dos se hallan en período agónico y han sido sacramentados.

DOS HERMANAS, 13.—Las víctimas del accidente son: Angel Rodríguez García, contusiones en distintas partes de la cabeza y cara; pronóstico reservado. Fernando Santacana, heridas contusas en la cabeza; pronóstico reservado. Miguel Asensio Pérez, despegamiento del pabellón de la oreja izquierda y distintas contusiones en la cara y cabeza; pronóstico reservado. Enrique Aguilar Rodríguez, conmoción cerebral y visceral, contusiones en la región mastoidea y probable fractura del cráneo; gravísimo. José López Durán, contusiones en la clavícula y espalda; pronóstico reservado. Francisco Pérez Morales, contusiones y diversas erosiones de carácter leve en las manos. Juan López Gil, contusiones en ambos costados; pronóstico reservado. Antonio Alquellada Salguero, contusiones de carácter leve en la cabeza. Tadeo Batán Santiago, contusiones en la cara y codo izquierdo; pronóstico reservado. Eduardo Rivas Cardona, heridas contusas en el pabellón auricular derecho y varias contusiones graves en la cara. Juan Pérez y Pérez, heridas contusas en la cabeza; pronóstico reservado. José del Valle Rodríguez, contusiones en la cabeza y costado izquierdo; leve. Antonio Delgado Rodríguez, heridas contusas en la cabeza y cara; pronóstico reservado. José Maestre Martín, erosiones diversas leves. Francisco Muñoz Moreno, heridas contusas en los dedos y mano derecha y erosiones en la cara; leves. Francisco Terrero, heridas contusas en el parietal derecho y fractura del cráneo; falleció y fué trasladado al departamento anatómico para hacerle la autopsia. Modesto Pera Amado, contusiones en el lado izquierdo de la cara y espalda; pronóstico reservado.

Han sido trasladados a Sevilla Juan Pérez y Eduardo Rivas Cardona, en gravísimo estado, después de haber sido asistidos en ésta.

Los restantes han sido trasladados en camillas a sus domicilios. El cochete causante de la desgracia es de la propiedad de las Dominicas Tercianas, de esta matrícula.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

Los restos han sido trasladados en camillas a sus domicilios.

presa, los guardianes de la prisión dieron la alarma, y pronto se organizó una persecución en automóvil del fugitivo.

Después de una caza llena de peripecias y en la que se cruzaron numerosos disparos entre los fugitivos y sus perseguidores, Miguel Elvira volvió a ser detenido y restituido a la prisión donde le esperaba la silla eléctrica.

El revólver gracias al cual pudo escapar estaba disimulado en el libro santo que se le había entregado.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha llegado a Sevilla el marqués de Zarcu.

Se encuentran en Madrid don Manuel y don Miguel Sánchez Dalp, hijos de los marqueses de Araena.

En casa del marqués de Casa-Pinzon, en Barcelona, hubo un té en honor de los orfeonistas de Real Coral Zamora.

Es esperado de Londres en Barcelona, al conde de Serf.

Ha llegado el arquiduque Leopoldo María de Habsburgo Lorena y su esposa a Barcelona.

El próximo 3 de abril se celebrará la boda de la señorita María Ortiz Picón, nieta del difunto académico don Jacinto Octavio Picón, con el abogado don Alfonso de Aguilar y Gómez Acebo, hijo del fallecido conde de Aguilar. El acto se celebrará en la más estricta intimidad por el reciente luto de la familia del novio.

Se encuentran en Madrid de temporada con sus hermanos los condes de Castillón y la señorita Pilar de Lasiera, hija de la marquesa de la Manresana.

Ha marchado a París la señora de González Amezuza (don Agustín).

A Bilbao se ha trasladado doña Celia Urquijo de Gandarias, y a San Sebastián, la vizcondesa de la Alborada.

De Onteniente a Valencia se ha trasladado el vizconde de Morera.

La boda del príncipe Olaf de Noruega

OSLO, 13.—El Comité ejecutivo laborista noruego ha ordenado a aquellos de sus miembros que habían aceptado tarjetas de invitación para el próximo matrimonio del príncipe heredero Olaf con la princesa Marta de Suecia que las devuelvan inmediatamente.

DEL VATICANO

La entrada a la Ciudad Vaticana

ROMA, 13.—"La Tribuna" dice que para regular la entrada al interior del Vaticano se crearán dos clases de "pase". Uno de ellos, que será de categoría corriente, permitirá el acceso a los servicios administrativos del Vaticano que tienen frecuente trato con el público, y el otro, destinado a facilitar la entrada en el palacio mismo del Vaticano, constituirá una especie de pasaporte, que será otorgado bajo ciertas condiciones.

Añade el periódico que el acceso a la Biblioteca, Museo y otras dependencias vaticanas abiertas hasta ahora al público seguirán teniendo franca la entrada.

El cardenal Gasparri invita al Cuerpo diplomático

ROMA, 13.—El secretario de Estado de Su Santidad, cardenal Gasparri, ha invitado a un banquete a sesenta personalidades pertenecientes al Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede. Entre los invitados figuraban además de representantes titulares, los miembros más destacados de cada representación.

Este banquete, que se celebró el domingo, constituyendo un hecho sin precedentes desde el año 1870, tuvo por objeto dar las gracias a las personalidades invitadas por su actitud con respecto al Tratado de conciliación firmado recientemente entre el Vaticano y el Quirinal.

Se crea una Legación apostólica en Malta

ROMA, 13.—El "Osservatore Romano" dice que acaba de ser creada una Legación apostólica en Malta, y que para desempeñarla ha sido nombrado monseñor Robison, arzobispo titular de Tirana y visitador apostólico que es en la actualidad en Polonia.

Monseñor Robison es de nacionalidad irlandesa.

Las reparaciones

Opiniones contradictorias sobre el Banco Internacional de Pagos.—Favorable acogida en Norteamérica

LONDRES, 13.—Comunican de Nueva York a la agencia Reuter que la idea de crear un Banco Internacional para la liquidación de las deudas de guerra ha sido favorablemente acogida por los banqueros norteamericanos.

Opiniones británicas contrarias a la creación del Banco Internacional de Pagos

LONDRES, 13.—Los diarios "Daily Telegraph" y "Financial Times" hacen observar que en los círculos oficiales británicos y en los bancarios ingleses y angloamericanos la opinión se muestra poco dispuesta a expresar su opinión favorable al proyecto de creación de un Banco Internacional de Pagos, propuesto en el Comité de técnicos que estudia actualmente la cuestión de las reparaciones.

El "Daily Telegraph", particularmente, dice que en el caso de que un grupo de potencias cuyos intereses económicos se hallaran encontrados en los de la Gran Bretaña llegara a dominar un día en la nueva institución, el tipo del descuento del Banco de Inglaterra se vería seguramente resentido.

Grecia no está conforme con las declaraciones del señor Chamberlain

ATENAS, 13.—Parece que el Gobierno griego tiene el propósito de exponer al Gobierno británico el mal efecto que han producido en la opinión pública del país las declaraciones de sir Austen Chamberlain en Ginebra, en favor de la tesis sustentada por el representante del Gobierno búlgaro.

El señor Schacht visita al presidente, al canciller y al ministro de Hacienda

BERLIN, 13.—El director de la Reichsbank ha visitado al Presidente Hindenburg, al canciller Marx y al ministro de Hacienda, a los que ha puesto al corriente de la marcha de las negociaciones de la Comisión de peritos para las reparaciones, reunida, como se sabe, en París.

El señor Schacht había venido a Berlín por asuntos de familia y ha aprovechado su estancia en la capital para hacer dichas visitas.

El señor Schacht saldrá para París esta misma noche.

El Tribunal Internacional de Justicia de La Haya

Paréce que está asegurada la participación de Norteamérica

GINEBRA, 13.—Parece que está ya asegurada la participación de los Estados Unidos en el Tribunal Permanente Internacional de Justicia de La Haya, mediante la aprobación de una fórmula, según la cual dicho Tribunal someterá el caso a la resolución de la Sociedad de Naciones.

La impresión general es que la adhesión de los Estados Unidos tendrá lugar de una manera oficial, en el próximo mes de septiembre.

El control de la fabricación de armas y material de guerra

GINEBRA, 13.—Se ha reunido un Comité de peritos constituido por representantes de todas las Delegaciones en la Comisión especial para el control de la fabricación de armas, municiones y materiales de guerra, con objeto de examinar las proposiciones presentadas por el delegado belga en la última reunión celebrada por la Comisión citada.

También se ha reunido el Comité encargado de estudiar el estatuto del Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya.

EL TEMPORAL

Se derrumban tres casas

VALENCIA, 13.—En la plaza de Castillo, en Requena, se han derrumbado tres casas a consecuencia de los últimos temporales de lluvia. No han ocurrido desgracias personales.

Lluvia excesiva

GRANJA DE TORREHERMOSA, 13.—El temporal de frío y lluvias que venía reanando se ha convertido en tormentas, y ya hace cuatro días que se producen sin interrupción.

La temperatura es templada; pero la excesiva lluvia causa daños a los campos.

En el Parque de San Sebastián, donde trabajan diariamente 40 obreros en la repoblación del arbolado, han sido suspendidos los trabajos hoy.

Los elementos obreros agrícolas continúan agobiados por la persistencia de las lluvias, que les impide ganar sus salarios en la mejor época para ello.

El explorador Wilkins regresa de su expedición polar

NUEVA YORK, 13.—El explorador australiano Wilkins ha llegado a este puerto de regreso de su expedición polar al Océano Glacial Antártico, habiendo manifestado su propósito de regresar a aquellas regiones el año próximo.

"Como los trabajos no han hecho más que empezar — ha dicho —, tenemos que regresar y continuar nuestra tarea año tras año.

El valor real de nuestras exploraciones no está muy claro; pero yo estoy convencido de que dentro de diez o quince años las observaciones que allí se realicen proporcionarán una gran seguridad a las comunicaciones aeronáuticas mundiales.

"Creo — añadió — que las exploraciones pueden dar como resultado el descubrimiento de otro continente tan grande como el americano".

SOCIEDAD DE NACIONES

El Consejo celebrará sesiones en varias capitales

PARIS, 13.—El diario "Excelsior" dice que los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones han acordado celebrar sesiones en diversas capitales y reunirse en Ginebra solamente una vez cada año.

El Consejo se reunirá, por lo tanto, primeramente en Madrid; más tarde, en Berlín, y luego en Praga u otra capital de la Pequeña Entente.

También se han previsto otras reuniones en Ottawa y en Argel.

Un donativo del señor Bouisson

PARIS, 13.—El "Journal Officiel", publica un decreto autorizando al ministro de Instrucción pública para aceptar el donativo de 300.000 francos ofrecido por el diputado Fernand Bouisson.

Esta suma proviene de la parte que le correspondió en el premio Nóbel de la Paz de 1927, y será principalmente destinada a divulgar entre el pueblo el conocimiento de la obra emprendida por la Sociedad de Naciones.

La jornada de ocho horas

Se rechaza la proposición de revisar el Convenio de Washington

GINEBRA, 13.—El Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo ha desechado la proposición encaminada a la revisión del Convenio de Washington concerniente a la jornada de ocho horas.

El grupo patronal se abstuvo de votar, y el grupo gubernamental votó dividido.

El Consejo ha rechazado también por ocho votos contra ocho y siete abstenciones, una proposición del ministro inglés del Trabajo en la que éste pedía se nombrase una Subcomisión para dictaminar en esa cuestión de revisión.

Al final de la sesión, el señor Thomas declaró que ese asunto de la revisión puede que vuelva sobre el tapete antes de octubre, y que para entonces él aportará probablemente proposiciones concretas.

El debate sobre la jornada de ocho horas

GINEBRA, 13.—Al comenzar su sesión de ayer mañana el Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo, el debate sobre la jornada de ocho horas se hallaba planteado en las siguientes condiciones:

El Consejo se encontraba en presencia de dos proposiciones, una de las cuales — la británica — tiende a una reducción paulatina de la ley de la jornada de ocho horas. La otra proposición, presentada por Alemania y Francia, tiende a la inserción del Convenio de Washington en el acuerdo de Londres de 1928, a condición de que la Gran Bretaña consienta en ratificar dicho Convenio.

El señor Michaelis, delegado italiano, se opuso a toda revisión. En cambio, el representante de Suecia se mostró favorable a la revisión.

El señor Lambert Ribot, representante de Francia en un discurso muy importante, se mostró partidario de la solución inmediata de la cuestión y combatió la proposición de Loucheur y de Wissel.

Por otra parte, el Gobierno español, por boca del conde de Alta, anunció que estaba dispuesto a aceptar la proposición Lambert Wissel.

Vida de fuera

¿Remordimiento?

El Reverendo Slisen de Budge-Port (Connecticut), ha anunciado su propósito de reunir en un mitin que generosamente llama "de luna de miel" a las 192 parejas unidas por él en matrimonio durante el curso de su carrera de Pastor.

Se propone ofrecer una comida a todos los invitados, al final de la cual se iniciará una discusión acerca de las ventajas e inconvenientes de la vida conyugal. Y el Reverendo, estima que los puntos de vista que le sean sometidos le permitirán resolver los problemas suscitados por el matrimonio.

Es posible que de esta peligrosa experiencia no saque el Pastor más que una aguda impresión de remordimiento por las uniones que contribuyó a formar por modo tan importante.

Secretaría de Estado

Miss Dolores Williams del Estado de Kansas acaba de ser nombrada Secretaria de Mr. Curtis vicepresidente de los Estados Unidos de América. Es la primera vez que una mujer asume las obligaciones de tal cargo que tiene un marcado carácter oficial.

Los criminales en los Estados Unidos

Las oficinas de estadísticas anuncian que el número de muertes violentas ha aumentado en Nueva York, en 1928.

Durante el pasado año se han cometido 399 asesinatos, sobrepasando la cifra de asesinatos del anterior que fué solamente de 372.

En muchas de las grandes ciudades de los Estados Unidos se ha señalado también últimamente un análogo aumento en la criminalidad.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

La agencia reclutadora de menores... La Policía ataca a la Dirección de Femeninas...

EN PROVINCIAS

Con una lezna le da un golpe en un ojo y lo mata

SANTANDER, 13.—En el pueblo de Vargas establecieron un taller ambulante de los guarnicioneros...

Incendios intencionados

SANTANDER, 13.—En el monte de Tijas, Ayuntamiento de San Felices, un incendio destruyó veinte hectáreas de argomas...

Fuego en una era

LERIDA, 13.—En una era que en el pueblo de Vallvert posee don José Pedrós Solé se declaró un incendio...

Un cadáver en el Ebro

ZARAGOZA, 13.—A siete kilómetros de la ciudad ha aparecido flotando sobre el río Ebro el cadáver de un hombre...

En un corral cerrado

BORJAS BLANCAS, 13.—En la villa de Arbeca, se declaró un incendio en un corral cerrado que posee el vecino don Ignacio Monclús...

Ex ministro fallecido

LIMA, 13.—Ha fallecido el ex ministro de Justicia y secretario que fué de la legación peruana en Roma, don Lusardo Alzamora...

Nuevo ministro de la Guerra

BUENOS AIRES, 13.—El Presidente de la República, señor Rigoyen ha decretado que vuelve a encargarse de la cartera de Guerra el señor Dellepine...

Incendio en un periódico alemán

BUENOS AIRES, 13.—Un incendio ha destruido los talleres del diario alemán "Argentinische Zeitung"...

Lo negro se paga bien

BUENOS AIRES, 13.—El empresario del "Cine Teatro Astral" ha firmado un contrato con la famosa artista negra Josefina Baker...

Yacimientos de azufre cristalizado

SANTIAGO DE CHILE, 13.—Con motivo del descubrimiento en la provincia de Antofagasta de importantes yacimientos de azufre cristalizado...

La Exposición de Sevilla

SANTIAGO DE CHILE, 13.—El delegado chileno en Sevilla, marchará en breve a bordo del vapor "Virgilio" que desembarcará en Cádiz...

Los alcoholicos

BILBAO, 13.—Ayer fué recogido en el pórtico de la iglesia de San Antón un hombre que padecía violento ataque de alcoholismo...

A la misma hora, y en lugar próximo a la citada iglesia, fué encontrado otro hombre en estado agudo de embriaguez...

Una muerte sospechosa

BILBAO, 13.—Comunican de Guecho que en el domicilio de unos tíos suyos, situado en la calle de Urquijo, dió a luz una criatura muerta...

Las viudas y huérfanos de los funcionarios y las Clases Pasivas

Con atenta carta nos remite la Junta Central de viudas y huérfanos de funcionarios del Estado copia del documento que han elevado al jefe del Gobierno...

Actividad de los rebeldes

LONDRES, 13.—Telegrafian de Nueva York al "Times" que por noticias recibidas del sur de Baja California se sabe que los rebeldes mejicanos...

Opiniones sobre la actitud norteamericana

LONDRES, 13.—Telegrafian de Nueva York al "Daily Telegraph" que la decisión del Presidente Hoover...

Regresan a Méjico los federales internados en Norteamérica

LONDRES, 13.—Varios aviadores mejicanos han regresado de los Estados Unidos a Méjico...

Los federales continúan concentrando tropas para la batalla de Torreón

MEJICO, 13.—El secretario de Guerra, señor Calles, ha establecido su cuartel general en Canitas (estado de Zacatecas)...

El general Estrada se une a los rebeldes

NEW YORK, 13.—El general Estrada, uno de los mejores estrategas mejicanos, ha llegado a Nogales...

Los rebeldes se disponen al combate

MEJICO, 13.—Despachos recibidos de esta capital procedentes de las autoridades militares al mando de las tropas que operan contra los rebeldes...

La protección de los ciudadanos chinos

WASHINGTON, 13.—La Legación de China en Méjico ha solicitado del Gobierno norteamericano que interponga sus buenos oficios...

Ratificación del Pacto Kellogg

BRUSELAS, 13.—El Senado ha ratificado por unanimidad el Pacto Kellogg.

La señorita Euorpa nombra abogado suyo al diputado señor Mellet

PARIS, 13.—El señor Mellet, diputado y abogado y consejero jurídico de la Legación de Hungría en esta capital...

El señor Trotski ha cambiado en absoluto de aspecto

CONSTANTINOPLA, 13.—El ex comisario de Guerra ruso León Trotski ha regresado de Angora, habiendo cambiado por completo de aspecto...

Una estadística

RIGA, 13.—Las últimas estadísticas rusas demuestran que los Soviets utilizaron durante el año fiscal de 1927-1928 dos millones de toneladas en la fabricación del alcohol de granos...

La circulación fiduciaria

MOSCOU, 13.—El importe de la circulación fiduciaria ascendió en 31 de enero pasado a 1.922,1 millones, contra 2.027,8 a fin de diciembre...

Mejora del ex comisario

CONSTANTINOPLA, 13.—Se ha afojado considerablemente la vigilancia que se ejercía sobre Trotski mientras se resolvía su solicitud para trasladarse a Berlín...

Un fracaso del partido comunista

PRAGA, 13.—El partido comunista checoslovaco acaba de sufrir un rotundo fracaso. La lista de candidatos a la Oficina Política...

Las negociaciones holandobelgas

LA HAYA, 13.—En una memoria contestación al informe de la Comisión de la Primera Cámara, relativa al presupuesto de dicho ramo...

El presidente del Consejo estuvo hoy en la Embajada de Portugal

El presidente del Consejo estuvo hoy en la Embajada de Portugal dando el pésame al señor Mello Barreto por la muerte de su madre...

Los auxiliares de Hacienda con destino en el Ministerio

Los auxiliares de Hacienda con destino en el Ministerio visitaron hoy al señor Calvo Sotelo para expresarle su gratitud por el Real decreto que publica la "Gaceta"...

La Bolsa acusa pesadéz general

La Bolsa acusa pesadéz general, con predominio de la oferta en la mayoría de los departamentos, incluso en la moneda extranjera...

De los Bancos se destaca el Hipotecario

De los Bancos se destaca el Hipotecario que sufre diez enteros, y en industriales están ofrecidos los Explosivos, la Chade y Mitas del Rif...

La revolución de Méjico

El general Estrada se une a los rebeldes

NEW YORK, 13.—El general Estrada, uno de los mejores estrategas mejicanos, ha llegado a Nogales...

Dos mil soldados se sublevan en Chiapas

EL PASO, 13.—El jefe de las tropas rebeldes que ocupan la ciudad de Nogales, general Berquez, comunica que un cuerpo de ejército...

Según los informes del campamento rebelde del general Borquez, estos elementos gubernamentales sublevados se dirigen hacia el Norte para unirse a las fuerzas que todavía quedan organizadas del general rebelde Jesús Aguirre...

Las fuerzas rebeldes

EL PASO, 13.—Según noticias que se reciben en esta ciudad, las fuerzas rebeldes que operaron en la costa occidental están concentrando su ataque sobre el puerto de Mazatlán...

El principal núcleo de tropas rebeldes, al mando de los generales Francisco Manzano y Roberto Cruz está acampado en Culiacán...

El general Fausto Topete, gobernador civil del Estado de Sonora, ha salido ayer de Navajoa al mando de 300 hombres, con el propósito de unirse a las fuerzas mandadas por el general Manzano...

Actividad de los rebeldes

LONDRES, 13.—Telegrafian de Nueva York al "Times" que por noticias recibidas del sur de Baja California se sabe que los rebeldes mejicanos...

Por otra parte, el general Fausto Topete ha anunciado que los sublevados habrán entrado en Guadalajara, capital del estado de Jalisco...

El general Porutos ha anunciado ayer en Nogales que un contingente formado por 2.000 federales se mantienen en las posiciones que conquistó en Chiapas...

El transporte mejicano "Progreso" zarpó anoche de San Francisco con rumbo desconocido; pero su capitán no fué autorizado para llevar anclas hasta después de que el consúl mejicano obtuvo seguridades de los sentimientos adheridos de la oficialidad del barco...

Opiniones sobre la actitud norteamericana

LONDRES, 13.—Telegrafian de Nueva York al "Daily Telegraph" que la decisión del Presidente Hoover en ayuda del Gobierno mejicano...

Regresan a Méjico los federales internados en Norteamérica

LONDRES, 13.—Varios aviadores mejicanos han regresado de los Estados Unidos a Méjico...

Los federales continúan concentrando tropas para la batalla de Torreón

MEJICO, 13.—El secretario de Guerra, señor Calles, ha establecido su cuartel general en Canitas (estado de Zacatecas)...

El general Estrada se une a los rebeldes

NEW YORK, 13.—El general Estrada, uno de los mejores estrategas mejicanos, ha llegado a Nogales...

Los rebeldes se disponen al combate

MEJICO, 13.—Despachos recibidos de esta capital procedentes de las autoridades militares al mando de las tropas que operan contra los rebeldes...

La protección de los ciudadanos chinos

WASHINGTON, 13.—La Legación de China en Méjico ha solicitado del Gobierno norteamericano que interponga sus buenos oficios...

Ratificación del Pacto Kellogg

BRUSELAS, 13.—El Senado ha ratificado por unanimidad el Pacto Kellogg.

La señorita Euorpa nombra abogado suyo al diputado señor Mellet

PARIS, 13.—El señor Mellet, diputado y abogado y consejero jurídico de la Legación de Hungría en esta capital...

El señor Trotski ha cambiado en absoluto de aspecto

CONSTANTINOPLA, 13.—El ex comisario de Guerra ruso León Trotski ha regresado de Angora, habiendo cambiado por completo de aspecto...

Una estadística

RIGA, 13.—Las últimas estadísticas rusas demuestran que los Soviets utilizaron durante el año fiscal de 1927-1928 dos millones de toneladas en la fabricación del alcohol de granos...

La circulación fiduciaria

MOSCOU, 13.—El importe de la circulación fiduciaria ascendió en 31 de enero pasado a 1.922,1 millones, contra 2.027,8 a fin de diciembre...

Mejora del ex comisario

CONSTANTINOPLA, 13.—Se ha afojado considerablemente la vigilancia que se ejercía sobre Trotski mientras se resolvía su solicitud para trasladarse a Berlín...

con unos contrabandistas que intentaban pasar un cargamento de municiones a través del río Grande...

Tropas norteamericanas en la frontera WASHINGTON, 13.—El departamento de Guerra ha comunicado que un destacamento de tropas de Caballería del Ejército norteamericano ha recibido órdenes para dirigirse a la ciudad fronteriza de Naco...

Los rebeldes se disponen al combate MEJICO, 13.—Despachos recibidos de esta capital procedentes de las autoridades militares al mando de las tropas que operan contra los rebeldes...

La protección de los ciudadanos chinos WASHINGTON, 13.—La Legación de China en Méjico ha solicitado del Gobierno norteamericano que interponga sus buenos oficios...

Ratificación del Pacto Kellogg BRUSELAS, 13.—El Senado ha ratificado por unanimidad el Pacto Kellogg.

La señorita Euorpa nombra abogado suyo al diputado señor Mellet PARIS, 13.—El señor Mellet, diputado y abogado y consejero jurídico de la Legación de Hungría en esta capital...

El señor Trotski ha cambiado en absoluto de aspecto CONSTANTINOPLA, 13.—El ex comisario de Guerra ruso León Trotski ha regresado de Angora, habiendo cambiado por completo de aspecto...

Una estadística RIGA, 13.—Las últimas estadísticas rusas demuestran que los Soviets utilizaron durante el año fiscal de 1927-1928 dos millones de toneladas en la fabricación del alcohol de granos...

La circulación fiduciaria MOSCOU, 13.—El importe de la circulación fiduciaria ascendió en 31 de enero pasado a 1.922,1 millones, contra 2.027,8 a fin de diciembre...

Mejora del ex comisario CONSTANTINOPLA, 13.—Se ha afojado considerablemente la vigilancia que se ejercía sobre Trotski mientras se resolvía su solicitud para trasladarse a Berlín...

Un fracaso del partido comunista PRAGA, 13.—El partido comunista checoslovaco acaba de sufrir un rotundo fracaso. La lista de candidatos a la Oficina Política...

Las negociaciones holandobelgas LA HAYA, 13.—En una memoria contestación al informe de la Comisión de la Primera Cámara, relativa al presupuesto de dicho ramo...

El presidente del Consejo estuvo hoy en la Embajada de Portugal El presidente del Consejo estuvo hoy en la Embajada de Portugal dando el pésame al señor Mello Barreto por la muerte de su madre...

Los auxiliares de Hacienda con destino en el Ministerio Los auxiliares de Hacienda con destino en el Ministerio visitaron hoy al señor Calvo Sotelo para expresarle su gratitud por el Real decreto que publica la "Gaceta"...

La Bolsa acusa pesadéz general La Bolsa acusa pesadéz general, con predominio de la oferta en la mayoría de los departamentos, incluso en la moneda extranjera...

De los Bancos se destaca el Hipotecario De los Bancos se destaca el Hipotecario que sufre diez enteros, y en industriales están ofrecidos los Explosivos, la Chade y Mitas del Rif...

COMUNISMO

El señor Trotski ha cambiado en absoluto de aspecto

CONSTANTINOPLA, 13.—El ex comisario de Guerra ruso León Trotski ha regresado de Angora, habiendo cambiado por completo de aspecto...

Una estadística

RIGA, 13.—Las últimas estadísticas rusas demuestran que los Soviets utilizaron durante el año fiscal de 1927-1928 dos millones de toneladas en la fabricación del alcohol de granos...

La circulación fiduciaria

MOSCOU, 13.—El importe de la circulación fiduciaria ascendió en 31 de enero pasado a 1.922,1 millones, contra 2.027,8 a fin de diciembre...

Mejora del ex comisario

CONSTANTINOPLA, 13.—Se ha afojado considerablemente la vigilancia que se ejercía sobre Trotski mientras se resolvía su solicitud para trasladarse a Berlín...

Un fracaso del partido comunista

PRAGA, 13.—El partido comunista checoslovaco acaba de sufrir un rotundo fracaso. La lista de candidatos a la Oficina Política...

Las negociaciones holandobelgas

LA HAYA, 13.—En una memoria contestación al informe de la Comisión de la Primera Cámara, relativa al presupuesto de dicho ramo...

El presidente del Consejo estuvo hoy en la Embajada de Portugal

Los auxiliares de Hacienda con destino en el Ministerio

La Bolsa acusa pesadéz general

De los Bancos se destaca el Hipotecario

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Arden los campos petrolíferos de una Sociedad

RANGOON, 13.—Se produjo un violento incendio en los campos petrolíferos de la Sociedad Burmah. En el siniestro hubo cuatro heridos graves...

El fuego no ha sido dominado todavía, temiendo que se prolongue hasta el agotamiento del líquido que se halla a flor de tierra.

Los daños materiales causados por el incendio son de gran importancia.

El diccionario turco

ANGORA, 13.—El nuevo diccionario turco compilado a consecuencia del resultado del cambio del alfabeto árabe al latino su primer gran número de vocablos persas y árabes en uso y se compone únicamente de veinticuatro mil palabras.

La señorita Euorpa nombra abogado suyo al diputado señor Mellet

PARIS, 13.—El señor Mellet, diputado y abogado y consejero jurídico de la Legación de Hungría en esta capital, ha aceptado la representación de la señorita Isabel Simón, o sea miss Europa, en el proceso que ésta tiene pendiente por un asunto de publicidad comercial.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Arden los campos petrolíferos de una Sociedad

RANGOON, 13.—Se produjo un violento incendio en los campos petrolíferos de la Sociedad Burmah. En el siniestro hubo cuatro heridos graves...

El fuego no ha sido dominado todavía, temiendo que se prolongue hasta el agotamiento del líquido que se halla a flor de tierra.

Los daños materiales causados por el incendio son de gran importancia.

El diccionario turco

ANGORA, 13.—El nuevo diccionario turco compilado a consecuencia del resultado del cambio del alfabeto árabe al latino su primer gran número de vocablos persas y árabes en uso y se compone únicamente de veinticuatro mil palabras.

La señorita Euorpa nombra abogado suyo al diputado señor Mellet

PARIS, 13.—El señor Mellet, diputado y abogado y consejero jurídico de la Legación de Hungría en esta capital, ha aceptado la representación de la señorita Isabel Simón, o sea miss Europa, en el proceso que ésta tiene pendiente por un asunto de publicidad comercial.

Ratificación del Pacto Kellogg

BRUSELAS, 13.—El Senado ha ratificado por unanimidad el Pacto Kellogg.

NOTA OFICIOSA DE ESTA TARDE

El Gobierno manifiesta a última hora a esta Oficina para conocimiento de la Prensa que la agitación escolar de estos días va disminuyendo y sobre todo va perdiendo el carácter callejero y de algarada...

BERTA SINGERMAN

Programa que esta gran artista interpreta rá el domingo 17, a las 11 de la mañana, en el teatro de la Zarzuela: Balada del puñado de sol, Enrique Banchs; Una hora de alegría y de locura, Whitman; Requiebro, Anónimo; Nocturno, Gabriela Mistral; Romancillo, Anónimo; Invocación al Ebro, Marquina; Platero y yo, J. Ramón Jiménez; La Cueva, J. A. y Trelles; Pedir y traer, Anónimo; Los tres tambores, Anónimo; Canción antigua, Anónimo; Mañana, Guilherme de Almeida; En paz, Amado Nervo; Marcha triunfal, Rubén Darío.

Opinión de Lloyd George sobre las elecciones

LONDRES, 13.—El señor Lloyd George ha declarado a los periodistas que más que nunca estaba dispuesto a apostar cualquier cosa a que ni los conservadores ni los laboristas obtendrán la mayoría absoluta en las próximas elecciones.

El ex primer ministro reveló que había aceptado escribir sus memorias, pero se negó a manifestar si por cuenta de un Sindicato estadounidense.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército y Marina.

El marqués de Hoyos despachó esta mañana con S. M. la Reina doña Victoria sometiendo a la firma varios nombramientos de enfermeras de la Cruz Roja.

El ministro de la Gobernación recibió las visitas de los Gobernadores civiles de Asturias y Málaga.

El presidente del Consejo estuvo hoy en la Embajada de Portugal dando el pésame al señor Mello Barreto por la muerte de su madre.

En el Ministerio del Ejército recibió visitas de jefes de Ejército.

En dicho Ministerio se imprimió a primera hora una película hablada intervinendo el jefe del Gobierno y el Embajador de los Estados Unidos.

Luego recibió la visita de los marqueses de Urquijo y Villanueva y Geltrú.

Los auxiliares de Hacienda con destino en el Ministerio visitaron hoy al señor Calvo Sotelo para expresarle su gratitud por el Real decreto que publica la "Gaceta" reativo al paso de los auxiliares a la escala técnica.

En el rápido de Galicia regresó esta mañana a Madrid el ministro del Trabajo, quien estuvo despachando con el jefe del Gobierno.

El señor Aunós recibió la visita del agregado comercial de la Embajada de Francia M. Jorge, que le hizo entrega del título de Oficial de la Legión de honor.

También le visitó el conde de Caralt.

La Bolsa acusa pesadéz general, con predominio de la oferta en la mayoría de los departamentos, incluso en la moneda extranjera, donde bajan los francos quince céntimos, las libras diez y los dólares medio céntimo, respectivamente a 26,25, 32,50 y 6,75.

La Deuda reguladora consigue ventaja de diez céntimos en las series pequeñas y pérdida de igual cantidad en la mayor.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 13

Table of public values including interior and exterior bonds, railway shares, and foreign currencies.

DE BARCELONA

La esuadra británica.—Conferencia Médica.—El Colegio Mayor de Vallvidrera Varios sucesos

BARCELONA, 13.—Abandonaron el puerto las flotillas de destructores que forman parte de la segunda división de la escuadra británica del Atlántico.

Los tres acorazados: "Benbon", "Marlborough" y "Emperor of India" zarparán mañana a primera hora.

En la Facultad de Medicina ha disertado sobre las nuevas técnicas de fórceps el ilustre catedrático de Obstetricia de la Universidad de Córdoba (Argentina), doctor Rafael Mestres.

Hizo la presentación del conferenciante al que dedicó grandes elogios, al catedrático de Obstetricia de esta Facultad, doctor Murcia.

El doctor Mestres demostró, con la intervención de una cinta cinematográfica, las ventajas de la presa de fórceps invertida del profesor James Misini, de la Universidad de Buenos Aires, y de las piezas de cabeza alta, pero en pelvis normal.

Se ha celebrado el primer aniversario de la inauguración del Colegio Mayor Universitario de Vallvidrera, con asistencia de todas las autoridades, del rector y representantes de entidades culturales, estudiantiles, etc.

Después de visitar las dependencias y jardines se celebró un "lunch" y a continuación pronunció un discurso el rector, que habló de la obra cultural realizada por el Colegio Mayor y de los beneficios que reportará para la cultura general.

La sirvienta María Rufás, de diez y ocho años, salió de la casa donde trabajaba y una vez en la vía pública intentó suicidarse injiriendo al efecto una pastilla de sublimado y una caja de fósforos. Se le produjeron una grave intoxicación. Se ignoran los motivos de la desesperación de la joven María.

Ha sido dictado auto de procesamiento contra los detenidos Bauzá, Pons, La Huerfana y demás acusados de haber tomado parte en la falsificación de documentos y pasaportes.

El marqués de Juliá ha denunciado a un individuo, ex "croupier", que le amenazó de muerte. Parece que dicho sujeto solicitó un empleo del marqués de Juliá, y como éste no pudiera facilitárselo le amenazó de muerte.

En el "cabaret" Palacio de la Alegría resultó gravemente herido de un disparo de arma de fuego José Vivas Campos, que fue trasladado al hospital. Declaró que tiene veintiséis años, y que cuando se hallaba en el lavabo se le cayó de uno de los bolsillos del pantalón la pistola, que se disparó cuando le herida que sufre.

Según se había previsto, el minucioso reconocimiento a que ha sido sometido el pariente José Gómez, que dió muerte a su madre en su casa de la calle de Portugal, ha dado por resultado la comprobación de que el criminal es un pobre demente, absolutamente irresponsable.

Se cree que en breve será trasladado desde la enfermería de la cárcel al manicomio. En la calle del Mediodía un desconocido agredió con arma blanca a Cástor Cano, de treinta y seis años, tripulante del vapor "Pilar", y le produjo una herida de considerable importancia en la región dorsolumbar. El herido ignora los motivos de la agresión. Después de la cura de urgencia fué trasladado al Hospital Clínico.

Ha cumplimentado al alcalde el ministro plenipotenciario de Hungría, acompañado del delegado de Hungría en la Exposición y cónsul de dicha nación en Barcelona. En el domicilio de Enrique Puig penetraron ladrones y se llevaron 1.700 pesetas

en metálico y alhajas de considerable valor, según el denunciante.

En las inmediaciones de la plaza de toros monumental, al terminar la corrida celebrada ayer tarde, Antonio Balcells intentó agredir al diestro "Gitanillo de Triana", y al dar un puntazo contra la ventanilla del automóvil que ocupaba el torero rompió el cristal y se produjo lesiones de importancia en la mano.

Han sido conducidos a los cárceles respectivas Juan Tomás Duch y Victoria Blaya, presuntos complicados en la estafa de 25.000 pesetas a doña María Flix.

La Policía ha detenido a un individuo, supuesto complicado en la falsificación de billetes de 25 pesetas descubierta en la calle de Anglesola.

A Ramón Collado le robaron 40 pesetas. A los gritos de auxilio de Ramón acudieron los guardias, que detuvieron a uno de los atracadores llamado Lorenzo Tobello.

En un establecimiento de la calle Baja de San Pedro, propiedad de Antonio Jubé, penetraron tres individuos con el pretexto de realizar compras, y aprovechando un descuido del dependiente se llevaron 50 pesetas y algunos géneros.

Dictadura civil

Nota oficiosa. Ayer tarde el Gobierno facilitó la siguiente nota oficiosa sobre la situación estudiantil:

"Por mucho que haya querido extremar la prudencia la fuerza pública que ha intervenido en las algaradas estudiantiles, como éstas han dejado de tener tal carácter para convertirse en verdaderas y desmandadas manifestaciones políticas, en las que el desacato y las agresiones a los agentes de la autoridad han menudeado éstos en el cumplimiento estricto de sus deberes han procedido con el rigor que las circunstancias han impuesto, viéndose obligados a hacer uso de las armas, lo que ha originado algún herido, varios contusos y dado lugar a numerosas detenciones.

El Gobierno, bien lo tiene demostrado, lamenta mucho que se haya llegado a este extremo; pero, ni ante otros más rigurosos se detendrá para imponer la autoridad y restaurar el orden alterado, no ya en los centros docentes y por motivos a ellos pertinentes, sino en la calle, en acción de pura rebeldía o indisciplina social haciendo el juego a elementos que han encontrado en la masa estudiantil materia propia para toda clase de desahucos.

Emilio Márquez Hernández, de veinticinco años, cuya condición de estudiante no está aún bien determinada, ha ingresado en el Sanatorio de Santa Alicia, con herida de arma de fuego, en el cuello, sin orificio de salida, interesando la tráquea, y de pronóstico grave. El número de detenidos hoy alcanza a la cifra de 26, respecto a los cuales se instruye atestado y se providen cía con arreglo a sus resultados."

Nota aclaratoria

"El joven herido a quien se refiere la nota oficiosa de ayer tarde es estudiante del Instituto Católico de Artes e Industrias y se llama don Emilio Marchesi y no Márquez. Según los informes que hasta la fecha han llegado a esta Oficina, su presencia en el lugar del suceso es completamente ajena al alboroto estudiantil, en el cual no tomó parte alguna."

El presidente

El presidente del Consejo estuvo toda la tarde trabajando en su despacho del ministerio del Ejército, y allí celebró una extensa conferencia con los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública. Luego despatchó con los señores Celorrio, Montesiños y Cuervo.

Pierden sus matrículas los alumnos de otras asignaturas de Ciencias, Filosofía y Letras, y Odontología que ayer se habían exceptuado

La "Gaceta" de hoy publica la siguiente Real orden:

"Lmo. Sr.: Vistos los informes de los decanos de las respectivas Facultades de la Universidad Central, en que manifiestan que los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras no asistieron hoy a clase en las asignaturas de Lengua y Literatura, Historia Universal, Ética, Latín (primer y segundo curso de ampliación) y Sociología; ni los de la Facultad de Ciencias en las de Matemáticas especiales (primer curso) y Complementos de Cálculo; ni de los de la Escuela de Odontología en la asignatura de Patología y Terapéutica aplicadas.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los alumnos oficiales de las mencionadas asignaturas han incurrido en la pérdida de matrícula, conforme a lo preceptuado en la Real orden de este departamento, número 453, fecha de ayer, que será aplicable íntegramente.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 12 de marzo de 1920. Callejo."

De Primera Enseñanza

En memoria de la Reina Cristina.—Circular de la Dirección general de primera enseñanza

El director general de Primera enseñanza, don Ignacio Suárez Somonte, ha dirigido a los inspectores de Primera enseñanza y maestros de toda España la siguiente circular:

"Cuando ocurrieron las desgracias del incendio del teatro de Novedades en Madrid, y las de la explosión del polvorín en Melilla acudió esta Dirección a la Inspección de Primera enseñanza y a la Asociación de Maestros de Madrid para que, tomándose esos dolorosos hechos con motivo de enseñanza y de información ciudadana, estimularan a los niños a contribuir en la suscripción abierta para remediar en lo posible los rigores de tales desgracias. Y mucho más que los miles de pesetas recaudados en las escuelas de la corte, representaron, en el bien nacional, las enseñanzas dadas a los niños sobre los deberes que impone "la caridad cristiana y sobre el dominio de sí propio ante el peligro "como único medio de evitarlo o de amornar sus efectos."

Hoy, ante la desgracia nacional de la muerte de S. M. la Reina doña María Cristina (q. s. g. h.) y la suscripción para erigir un monumento, esta Dirección general se dirige en forma análoga a todos los inspectores y maestros españoles para que es monumento lleve el cariño de la infancia y en sus espíritus quede el respeto y admiración por los hechos y la vida de nuestra Reina madre, nombre que le dió el pueblo como síntesis de sus excelsas virtudes y como expresión y compendio del respeto y del cariño de toda la nación. Como madre y como Reina vivió en todos los españoles en el altar de nuestros puros afectos y por esa doble significación de su vida ha llegado al fondo del alma nacional el sentimiento de su muerte.

La explicación a los niños en todas las escuelas de esa noble y santa vida de madre y de Reina, que es la explicación de un trozo importantísimo de la historia de España y de un triste y glorioso jirón de la historia universal, es seguro que levantará en los espíritus de la niñez nobles ideas, elevados sentimientos, amor a la Patria y a la Monarquía, y todo ello formará la más pura y la más sentida oración nacional que los niños españoles elevarán al Cielo por el alma de quien fué Reina y madre del pueblo español.

Mas como las obras espirituales no son fecundas por el mandato, sino por el convencimiento íntimo de su bondad, esta Dirección está segura de que las ideas y sentimientos expuestos en los trazos de esta circular estarán ya en el convencimiento de todos los maestros españoles, y la realización y el éxito de este deseo, que encomienda a todos con el mayor interés, será función del celo y entusiasmo de los señores inspectores de Primera enseñanza y de las altas virtudes del Magisterio, a quienes acompaño en este programa de nobles enseñanzas, que exige por sí misma como complemento y síntesis una misa oída por alumnos y maestros.

De unos y otros espera esta Dirección el mayor celo y diligencia, para que, una vez realizado el programa, de estas enseñanzas de Historia, de ciudadanía y de religión, envíen en unas cuartillas y en forma clara y precisa todo lo actuado con este motivo y los resultados obtenidos."

DESTINOS VACANTES

Provincia de Barcelona

Bruch, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestro; 1.155 habitantes. Llinás, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestro; 1.376 habitantes. Sitges, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestro; 3.769 habitantes.

Provincia de Burgos

Redecilla del Camino, Ayuntamiento de ídem; Escuela de niñas para Maestra; 402 habitantes.

Provincia de Zamora

Zamora, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestro; 18.185 habitantes.

Provincia de Tarragona

Alcañices, Ayuntamiento de ídem; Escuela de niñas para Maestra; 1.652 habitantes. Masó, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestro; 373 habitantes.

La suscripción nacional para el monumento a la Reina doña María Cristina

Señores duques de San Pedro de Galatino, 2.000 pesetas; don Policarpo Herrero, de Oviedo, 2.000; señores marqueses de la Guardia, 1.000; señores duques de Tarazona, 1.000; señora duquesa de Zaragoza, 1.000; señor marqués de Mariano, 1.000; duques de Frias, 1.000; marqueses de Quirós y de Campo Sagrado, 1.000; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Plasencia, 1.000 los condes de Biñasco, 1.000; marquesa viuda de Martorell, 1.000; Sociedad Tracción Eléctrica de La Loma (Jaén), 500; marqués de Sotomayor, de Alora (Málaga), 500; marqués de Vellicsa, 500; condesa viuda de Peñalver, 250; general de división don Francisco de Zuvillaga, 250; doctor Lozano, de Zaragoza, 150; don Natalio Royo Bastarrica, de Zaragoza, 125; don Enrique G. Camino, 100; doña Dolores Comyn, ciudad de Calonge, 100; vizconde de Bahía-Honda, 100; don Eduardo de León y Ramos, 100; doña Rosario González Conde, viuda de Luque, 100; sombrerería G. Arias, 100; doña Dolores Pidal y Bernaldo de Quirós, 100; doña Asunción Pidal y Bernaldo de Quirós, 100; doña Mercedes Pidal y Bernaldo de Quirós, 100; sobrinos de Policarpo Zurita, de Herrera de Pisuegra, 100; don Emilio Herrera, 75; don Enrique Castañó Bradell, de Alicante, 50; don José Tragó, 50; El Arca de las Medias, 50; Porteros y ordenanzas de la secretaría de S. M. la Reina doña María Cristina, 30; Ayuntamiento y alcalde de Mota del Marqués, 27; don Mariano Baquero y Moreno, 25; doña Romualda Monge, de Cáceres, 10; don Faustino Bodas, 10; don Luis Álvarez Zapata, 10; don Vicente Rodríguez Fueyo, 10; don Camilo Jiménez Coronado, 10; don Natalio Camón e Izu, 10; don Claudio G. San Juan, 10; don Manuel Ruiz Sánchez, 10; don Luis Herrero y Bueno, 10; don Juan García Bote, 10; don Lesmes Dehesa, 10; un funcionario excedente, 7; doña María T. viuda de Moreno, de La Nava de Santiago (Badajoz), 5; don Clemente de Diego Gómez, de Jerez de la Frontera, 5; señores de Luna y de la Cerda, de Peñas de San Pablo, 5; don Aniceto Castillo de Salamanca, 5; don José Labeira de Granada, 5; doña Consuelo L., viuda del coronel Ros, 5; los carteros de Plasencia, 3; Relojería Altibunt-Guise Hermanos, 1.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1

Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRU...

TRIBUNALES

¿Falsedad o locura?

Antonio Torras extendió una letra y firmo el acepto con nombre extraño no imitando letra alguna; ni negoció la extendida ni hizo con ella más que aguarar el día del vencimiento y presentarla al cobro al mentido aceptante que, naturalmente la declaró falsa.

Para el ministerio público los hechos constituían un delito de falsedad en documento mercantil, para el que pedía ocho años de presidio mayor, que redujo a seis modificando conclusiones en el acto de la vista.

El defensor señor Valencia Novoa, en elocuente y muy interesante informe rebatió la tesis fiscal estimando que, en términos legales no existe falsedad, porque ninguna firma se falsificó, ni los hechos podían ser calificados penal sino médicamente, como acto de inconsciencia; cual es el aceptar letra a nombre de otro y sin disimular su firma, y sin negociar el documento buscando un lucro, presentarla al cobro al supuesto aceptante que seguidamente ha de ver el burdo empeño, y solicitaba la libre absolución de su defendido.

Ayuntamiento de Madrid

SECRETARIA

El día 21 del actual, se celebrará, a las doce, en esta Caca Consistorial la subasta pública para contratar el suministro de botellas de vidrio (bibberones) y tapones necesarios a la Institución Municipal de Puericultura y Maternología, durante dos años, con sujeción a los pliegos de condiciones redactados al efecto, calculándose el gasto en 24.130 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes puedan examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de Julio de 1924.

Madrid, 11 de Marzo de 1920.—P. A. del señor Secretario.—El Oficial mayor, León S. de Robles.

NOTICIAS DE AVIACION

Marsella-Nápoles Atenas-Beyruth

PARIS, 13.—Un hidroavión ha efectuado el recorrido Marsella-Nápoles-Atenas-Beyruth, estableciendo definitivamente la unión aérea entre Francia y Siria.

Un proyecto de sir Alan Cobham

LONDRES, 13.—Sir Alan Cobham, el famoso aviador inglés, ha bautizado su nuevo aparato que se llamará "Espiritu del Progreso". Cuenta emprender este verano la vuelta a la Gran Bretaña, para ofrecer a los alumnos de un centenar de ciudades inglesas ocasión de subir en su avión e incitarlos así a que se aficionen a la aviación. Todos los gastos serán pagados por un donante anónimo.

En Inglaterra se está construyendo un nuevo autogiro

LONDRES, 13.—Por cuenta del ministro inglés del Aire se está construyendo actualmente, con arreglo a los planos de un ingeniero italiano llamado Victorio Isacco, un nuevo aparato llamado tal vez a revolución por la aviación.

Este aparato, en su conjunto, es como un aparato corriente, con los mandos atrás, y delante el motor y la hélice que dan la propulsión.

Sobre él, montadas sobre una columna metálica hueca, van cuatro pequeñas aspas. Dos de las aspas van movidas por dos pequeños motores de dos cilindros montados con ellas, y que giran al mismo tiempo arrastrando a las otras dos aspas por una transmisión. El aparato puede, de esta manera, subir y descender en el aire como una flecha incluso estacionarse en la atmósfera.

El sistema de propulsión es totalmente independiente del sistema de sustentación. Está terminándose la construcción de dos dirigibles

LONDRES, 13.—Durante la discusión en la Cámara de los Comunes, del presupuesto del ministerio de Aeronáutica, el ministro del ramo, señor Hoare, afirmó que se encontraba casi terminada la construcción de dos dirigibles: el "R. 100" y el "R. 101."

Agregó que los ensayos de entrada y salida en los cobertizos de ambos aparatos tendrán lugar dentro de poco tiempo y, después, el "R. 101" efectuará un cruceo sobre las islas Británicas, haciendo luego un viaje a las Indias y terminando con un vuelo al Canadá.

Terminó diciendo que, durante un período de tiempo de doce meses, los nuevos dirigibles realizarán vuelos regulares, que vestirán gran importancia.

AYUNTAMIENTO

Las tarifas de los "taxis"

La Comisión municipal encargada de dictaminar sobre las tarifas de "taxis" de alquiler he emitido un dictamen en el que se mantienen las tarifas de los "taxis" de 0.40, tal como rigen en la actualidad.

Los que actualmente tienen la tarifa de 0.60 deberán emplear la tarifa de 0.40 cuando lleven uno o dos ocupantes.

Por las maletas cobrarán 0.50 y por los baúles una peseta.

Se autoriza a los chóferes a cobrar en concepto de indemnización una peseta en los servicios que presten al campo de "fooball" del Real Madrid.

Este dictamen habrá de pasar a estudio de la Corporación municipal.

Aumento de sueldo a los funcionarios

ROMA, 13.—El Consejo de ministros ha aprobado una proposición del señor Mussolini, ministro de Hacienda, por la que se concede un aumento de sueldo a todos los empleados que cobran desde 2.400 irras anuales hasta 15.000. Ese aumento variará según el número de hijos y el sueldo que tenga el interesado.

El pleito de "L'Ami du Peuple"

PARIS, 13.—La Federación de Periódicos franceses ha apelado de la sentencia dictada en el pleito entablado por ella contra la Administración del diario "L'Amidu Peuple."

La inspección de las guardaciones de Renania

MAGUNCIA, 13.—El mariscal Pétain, en unión de los demás miembros de la Comisión investigadora que preside, han visitado hoy varias guardaciones de Renania y mañana proseguirán en su inspección para regresar pasado mañana por la tarde a París.

Como se sabe, esa inspección tiene por objeto inquirir acerca de las responsabilidades que puedan corresponder a las autoridades militares en la gravedad de la epidemia de gripe que se extendió estos últimos tiempos, principalmente en las tropas de ocupación.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana jueves, tarde, (sép-timo de abono), "María del Carmen". Noche, "Las hogueras de San Juan". Viernes, tarde, "Rondalla" y por la noche, "Las hogueras de San Juan". El sábado, a las diez y cuarto función en honor de los hermanos Álvarez Quintero, "Rondalla".

Butaca, cuatro pesetas.

LARA.—Próxima a terminar su brillante temporada la incomparable Carmen Diaz, para hacerse simpática a las clases populares ya que tanto lo es entre la buena sociedad, hasta el día de su beneficio organizará variados programas a precios económicos.

REINA VICTORIA.—La genial producción, del maestro Benavente, "La losa de los sueños", sigue triunfando en el cartel de este teatro y da ocasión de lograr éxitos personalísimos a Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas. Tarde y noche, "Despedida cruel" y "La losa de los sueños".

INFANTA ISABEL.—Las dos funciones de mañana serán en honor del señor Muñoz Seca, poniéndose en escena tarde y noche, la graciosísima comedia "El alfiler."

ESLAVA.—Jueves tarde y noche y viernes tarde, "Seamos felices", deliciosa comedia de Martínez Sierra y maravillosa creación de Catalina Bárcena. Viernes noche, reposición de la elegía en tres actos original de Martínez Sierra, "El reino de Dios", de éxito mundial.

FUENCARRAL.—Mañana, a las diez y media, estreno por Felisa Herrero y Delfín Pulido de la zarzuela "Canción de amor y de guerra", original en catalán de Luis Capdevila y Víctor Mora, música del maestro Martínez Vills, versión al castellano de Emilio González del Castillo, el popular autor de La Calesera. Esta obra obtuvo en Barcelona más de 1.000 representaciones.

LOS DEPORTES

SAN PAULO, 13.—En el campo del "Parque Antártica", se ha celebrado un brillante festival con motivo de la colocación de la primera piedra del estadio.

Asistieron el mundo oficial y una inmensa muchedumbre.

Seguidamente se verificó un partido de fútbol entre los equipos "Palestra-Italia" y el caricoa "Botafogo F. C."

El "Botafogo" venció por 3 a 2.

NOTICIAS

Círculo de la Unión Mercantil

Mañana jueves, a las diez y media de la noche, pronunciará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil, el abogado don Honorio Valentín Gamazo, acerca del tema "El contrato de transporte con arreglo a la reforma del Código de Comercio."

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro primero a pala, Badiola y Jáuregui contra Azurmendi I. y Villaro II.

Segundo, a remonte, Ostolaza y Echániz J. contra Salsamendi y Errezábal.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Mendoza). A las seis (7ª) jueves de abono "María del Carmen". A las diez y cuarto, Las hogueras de San Juan.

LARA.—A las seis y media, La estrella de Don Pepito. A las diez y media Las canas de don Juan.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media (funciones en honor de Muñoz Seca) El Alfiler (100 y 101 representación).

REINA VICTORIA.—(Compañía Diaz-Artigas). A las seis y cuarta y diez y cuarto, Despedida cruel y La losa de los sueños.

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media Seamos felices (enorme éxito).

COMICO.—A las seis y media y diez y media "Mira que bonita era..."

FUENCARRAL.—(Compañía Felisa Herrero-Delfín Pulido). A las seis y media, Alma navarra (éxito colosal).—A las diez y media, Canción de amor y de guerra (estreno) por Felisa Herrero y Delfín Pulido.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Prestamos toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODUCTORA

Tintura OSSYRIS

Señoras

Señoras

Señoras

Señoras

Señoras

Señoras

Señoras

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted atento, y f. e. a. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San-Madrid.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Mars, 4. CAYENA, BRASIL, 1, y otros

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel 15549

Horas: de once a una y de cuatro a seis